

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeros. 15
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albaroda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números. 1'25

—Gerona JUEVES 16 de Marzo de 1899—

61

Manuel Burch

MÉDICO-OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION.

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO * MAGNESIA * FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE

Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

Sección religiosa

Santo de mañana

San Patricio

Cuarenta Horas

Iglesia de San José

Empresas simpáticas

De cuantos problemas y asuntos esperan resoluciones del gobierno, hay dos especialmente que requieren con urgencia toda su actividad y todo su interés.

De solucionarlos pronto y favorablemente, el gobierno adquiriría la popularidad, el verdadero valor de la opinión que para su gestión necesita y fundaría dicha popularidad en bases sólidas. Son esos asuntos el pago á los repatriados y la libertad de los prisioneros de Filipinas.

El hambre no tiene desgraciadamente espera, y esos repatriados, la mayor parte enfermos de dolencias contraídas en los destructores climas de las que fueron nuestras colonias, y gran parte de ellos también inactivos, por no encontrar trabajo en esta época del año, que es la peor para tal objeto, se ven obligados á implorar la caridad pública, y aun lo que es peor, expuestos á dafinas y criminales sugerencias. Lo primero, es indecoroso para la patria

á la cual han servido; lo segundo, es perjudicial para el orden público.

Y no son estos temores mas ó menos fundados; son hechos positivos, pues de Madrid transmitieron la noticia, que no ha sido negada por el gobierno, de haber repartido los carlistas dinero entre los repatriados para organizar manifestaciones y convertirlos en elementos perturbadores. El general Polavieja, con su último decreto, ha manifestado muy buenos deseos en favor del pago de sus haberes á los repatriados, pero esto no basta, y á toda costa es necesario que el pago comience por los soldados de todos los cuerpos, satisfaciéndoles por lo menos una mitad de los haberes devengados hasta tanto que se ultimen las liquidaciones.

Debía bastar para ello la confesión del mismo soldado repatriado después de acreditar su personalidad, porque es seguro que ninguno habría de exponerse a una causa por estafa, por una mitad de lo que se les adeuda.

El otro asunto es, como decimos, la libertad de los prisioneros de Filipinas. Las noticias que últimamente ha recibido el gobierno son desconsoladoras. Diseminados ya esos prisioneros por el interior de la isla de Luzón, son víctimas de sufrimientos terribles así materiales como morales, obligados á la servidumbre de aquellos indígenas brutales y crueles. La esclavitud que padece es dolorosa y denigrante, y de ello tiene el gobierno del señor Sagasta la culpa íntegra, porque cuando estaban en poder de Aguinaldo y reunidos á pocas horas de Manila, pudo lograr la

libertad con un sacrificio relativamente pequeño. Hoy será mas difícil, porque muchos de aquellos salvajes estatuas que se han repartido á los prisioneros españoles, tendrán grandes exigencias, y aun acaso algunos no querían desprenderse de ellos.

El gobierno, sin embargo, por deberes de humanidad y patriotismo, está obligado á hacer supremos esfuerzos y cuantos sacrificios sean necesarios para volver á España á aquellos hijos desgraciados.

Ocupese el Gobierno en estas empresas, pero decididamente, con animo de darle solución inmediata, y así podrá conseguir ascendiente y prestigio en la opinión. Si sigue el sistema de los paños calientes: de ofrecimientos y palabrería, se divorciará completa y definitivamente con el país y caerá pronto envuelto en el mayor descrédito.

Páginas de la Historia

Notable valentía del soldado Manuel Mengibal

16 de Marzo de 1819

Libraba la batalla de la Puerta insurgentes colombianos y las tropas españolas; la lucha era empeñada y sangrienta; la artillería jugó en aquel combate importantísimo papel, distinguiéndose, especialmente, por su serenidad, certeza y bizarría, el sexto escuadrón del ejército expe-

dicionario, y muy particularmente el soldado de la primera compañía Manuel Mengibal.

Haciendo derroches de bravura en una carga dada á los contrarios, se apoderó de una bandera, dando muerte, tras reñido y corajudo combate, al titulado oficial que la llevaba.

Con la enseña enemiga en la mano aún tuvo que habérselas con un grupo de tres insurrectos que le rodearon y acometieron; pero, brioso y diestro, consiguió vencerles y presentar á su jefe la presa del triunfo.

El grado y sueldo de sargento primero y el «den» personal, fueron las recompensas otorgadas á su temeraria hazaña, que enal glorioso señuelo, marca para honra suya el grado de su valor y la intrepidez de su arrojo.

El Bachiller Alonso de Zamora.

La varadura del «Catalina»

De la prensa de Valencia tomamos los siguientes detalles de la varadura del transatlántico «Catalina» de cuyo accidente tienen ya noticia nuestros lectores.

El viernes por la mañana, según refiere «La Correspondencia de Valencia», llegó el buque frente á la Playa de Perelló, y como consideró imposible su capitán poder tomar puerto, se hizo de nuevo á la mar para capear el tercio.

En esta situación permaneció hasta el sábado por la tarde, en que otra vez se acercó al puerto pidiendo entrada, á lo cual

se le contestó desde tierra que el puerto estaba cerrado.

En vista de ello, el capitán del «Catalina» intentó tomar la embocadura de la dársena por tres veces consecutivas, sin conseguirlo, y á eso de las cinco y media de la tarde puso otra vez la proa al mar para evitar cualquier accidente.

Ya el barco en alta mar y navegando á media máquina á las seis y cuarto próximamente, se hallaba todo el pasajero comiendo, cuando de pronto sintieron que se daba toda la máquina al buque y que éste vibraba materialmente en redondo, poniéndose la proa á tierra.

Esta maniobra extrañó mucho á los pasajeros, pero siguieron comiendo, comentando todos que el barco se acercara otra vez á tierra continuando el tiempo duro y azotado el viento con la misma fuerza.

Navegaba, pues, proa á tierra y á toda máquina cuando de pronto, á las ocho y media de la noche, una espantosa sacudida, que al principio se sintió, hizo creer á todos que el barco se había abierto.

A la primera sacudida siguieron otras y otras, hasta cinco ó seis tan terribles todas como aquella; después quedó el buque inmóvil.

Como es consiguiente la noticia del accidente se esparció como el rayo entre los pasajeros, quienes sin saber cómo, en particular los hombres, encontraron sobre cubierta, barrida constantemente por gigantescas olas verdaderas moles de agua que pasaban y repasaban por encima del barco.

De este modo transcurrió la noche entera, sin recibir auxilio de ninguna clase, á pesar de hacer señales de socorro disparando tiros y cohetes en vista de la proximidad de la playa.

A bordo se explica el naufragio por la carencia, que á las seis de la tarde del sábado era completa y que fué causa de que se perdiera el rumbo. El capitán oyó ó creyó oír en esta situación el sonido de la sirena de algunos buques, y al virar en redondo encontró casi encima de la farola de Cullera, teniendo que hacer un poderoso esfuerzo para no embestir sobre las rocas, pero sin conseguir evitar el encallamiento. pues el buque embarrancó momentos después sobre la arena de la playa frente al Palmar, quedando acostado sobre el banco.

Tiene roto el timón y se considera totalmente perdido, hasta el punto de que cuando el temporal amaine quedará en seco.

Amor y música

—Vaya una taza de té, Hernández.
—Gracias señora; es usted tan amable como hermosa.
—¿Quién?
—Guasa llama usted á la justicia, ¿qué deja, entonces, para la adulación?
—Hernández, usted, como hombre de mundo...
—Sinónimo de desengañado...
—¡Pchs! Es lo mismo; el caso es que me relate algún hecho de su vida, que no ándu que distraerá mi aburrimiento...
—Si es de mi vida, aseguro á usted que su hastío se aumentará...
—El abuso de modestia es tan pernicioso como la falta...
—Pues... allá vá. ¿Me permite usted que en mi relato alabe á alguna mujer?...
—¡Per Dios!
—Muchas gracias, comience.

El duque de Masriera me invitó á una cacería que debía organizarse en un coto de su propiedad, distante de Madrid algunos kilómetros.

El viaje se hizo en «mail-coach» que guió el mismo duque: sí, Julia, ahora los erizados se visten de frac y los duques guían los coches.

Cerca de un mes estuvimos encerrados en una preciosa quinta que el duque posee en el corazón de la sierra.

¡Cazar! No se disparó ni un solo tiro... ¡Que qué hicimos!... ¡Ah!... es muy original, sí, muy original... hicimos... música...

El duque era un genio; un musicazo... un prodigio... Rubinstein ha dicho:

«Tocar el piano es un movimiento de los dedos; interpretar una pieza es un movimiento del alma; abunda lo primero».

El duque, Julia, tenía un alma hermosa... colocaba las manos sobre un magnífico piano de cola que había en la quinta, arrancaba al instrumento gemidos de dolor, gritos de alegría, sollozos de entusiasmos... ¡qué artista!

He de advertir á usted, Julia, que yo odié la música; creía, como Napoleón, que «de todos los ruidos, el menos desagradable era la música»; y el duque sabía esto, y, siendo él y yo muy amigos, no transigía con mis ideas.

Toda aquella expedición la organizó el duque para hacerme el amor... musical, y... en efecto, quedé vencido...

¡Cuántas veces el duque me repitió la anécdota de las fieras de Carlos III

—No la conozco...

—Pues se reduce simplemente al deseo del Rey, que queriendo convencerse del efecto de la música en las fieras, hizo reunir en una gran jaula cuantos animales pudieron encerrarse, y á los que tuvo días sin comer. En presencia de la Corte se arrojó á los hambrientos irracionales la comida deseada y á la vez una orquesta preludió tierna melodía. Todos aquellos animales despreciaron el alimento y quedaron admirando la música... todos... menos el burro.

Sí, Julia, confiese á usted que me convencí... ¡Un mes! A diario y á todas horas oyendo música, que aquel hombre arrancaba al piano con maestría indescriptible...

Junto á un «Nocturno» de Mercier, de Herzogenber ó de Chopin, formaba contraste sublime la «Marcha Pontifical» de Gounod, la gran «Marcha fúnebre» de Fliemreich, la «Marcha de los Girondinos» ó la «Holandesa» de Scotson Clark, ó la «Marcha del diablo» de Suppé. Julia, me estremecían de admiración el «Dulce murmullo» de Wilson, «Flores del Paraíso» de Walleubaupt, «Confidencia» de Michel, «Don Quijote» de Wood, «Dulce ilusión» ó «Perfume de rosas» de Golbaerts, «La Gondola» de Heusett, ó el «Vals brillante» de Ketterez.

Créame, usted, Julia, siempre que el duque, cambiando de escuela, me daba á conocer un autor nuevo, sentía en mi alma «efluvios» de algo desconocido... ¡Qué «Poema del recuerdo», de Herlffh! ¡Qué «Colombine», de Delahaye! Magnífico, Julia, magnífico. Seré breve; volvimos de la excursión y yo era otro; fui ateo y regresé fanático: ya no era «burro» como el del cuento...

—¿Y á qué mujer se refería usted antes?

—A la Música; la he alabado en su presencia, y estoy de ella enamorado... lealmente enamorado... sí, enamorado del amor

mismo; porque, Julia, Pierre Louys, en «Aphrodite», ha dicho:

El amor es un arte, como la música».

ADELARDO FERNANDEZ ARIAS.

A LOS FEDERALES DE MADRID

Ha terminado felizmente en Madrid la disensión que el año 1896 surgió entre los federales. De esperar es que termine en toda la Península. No hubo entre nosotros ninguna diferencia de principios: todos hemos continuado sosteniendo el programa de 22 de Julio. Separáronnos solo cuestiones de procedimientos, y éstas han desaparecido.

De celebrar es tan grato suceso. Las tristes circunstancias porque el país atraviesa, la subida al poder de los conservadores, el afán con que se desea reconstituir la patria, la ninguna esperanza de que se la reconstituya sin nuestros principios, exigen que todos unidos los proclamemos, los difundamos y no perdonemos ocasión ni medio de realizarlos.

Por nuestros principios deslindan los regionalistas todas las funciones de la región y del Estado, de nuestro principio fundamental parten cuantos atribuyen al carácter absorbente del poder central los males que nos aquejan: urge demostrar que nuestro sistema es el que mejor puede satisfacer las generales aspiraciones del pueblo, el más lógico, el más racional, el que hace una la nación sin menoscabo de la personalidad ni de la libertad de los grupos que la componen.

Los regionalistas no todos son demócratas ni todos republicanos; nosotros queremos todos democracia y la República, porque estimamos incompatible con la dignidad del hombre la limitación del pensamiento y la coacción de la conciencia y con la soberanía de los pueblos la de los reyes.

Uníos y organizáos, federales. Vosotros tenéis un programa claro, concreto, nutrido de reformas encaminadas á establecer no sólo la libertad sino también la paz y la justicia. Esparcidle á los cuatro vientos y vuestra será la victoria.

F. Pi y Margall.

Madrid 10 de Marzo de 1899.

Crónica

Esta tarde, como decimos en otro suelto de crónica, llegará, procedente de Barcelona, el nuevo gobernador civil de la provincia.

Entre la plana mayor del silvelismo de la capital y las autoridades que, sin duda alguna, irán á recibirle, colaránse, más de uno de esos personajes de á perro chico de los que condena la opinión, de los que merecieron las censuras del país honrado y trabajador, de los que se figuran, en fin, que la política es algo así como feria de gitanos y que no tienen otro ideal, ni por ningún otro sentimiento van impulsados, que por el sentimiento innoble de ir viviendo sobre el país.

Las gentes que pretenden desprestigiar á los silvelistas con una soñada alianza y amistad política que dicen que les liga á esos tales tomarán nuevo pretexto en la recepción del actual gobernador para remachar el clavo de sus desconfianzas y de sus recelos.

Deben tener en cuenta, sin embargo, los recelosos, que hasta los perros pueden entrar en la iglesia, y que si es cierto que los politiquillos puestos en entredicho por la opinión merecerían ser arrojados con desprecio, lejos, muy lejos, de los que traen por bandera el programa de la regeneración, nuestras costumbres sociales no permiten, por desgracia, manifestar en forma violenta la repulsión que producen ciertos actos en las almas dignas. Nada significará la presencia del caciquillo de Llagostera al lado de los que hoy llegan llamados por opinión para levantar al país de este lecho de muerte en que yacía.

El señor gobernador sabrá sin duda, si no lo sabe ya, que hasta las autoridades eclesiásticas hubieron de alzar su voz en esta provincia para señalar los excesos á que se habían entregado los merodeadores de la política provincial y manifestará, en una ó en otra forma, su desprecio hacia esas gentes y la oposición esencial, que existe entre el modo de ser de su partido y el de los que se hicieren acreedores al odio de todos.

No solo nosotros, y con nosotros mucha parte del país, creemos que son incompatibles los esidos caciques con los directores de la política silvelista en la provincia, sino que ellos mismos, los engendros de Puigcerver, le van entendiendo así, como lo prueban ciertas negociaciones, quizás selladas esta misma tarde, con un político que, según un periódico local ama al país con amor de madre y el país le corresponde, también según el colega, ofreciéndole todos los distritos de la provincia en cambio de su amor entrañable, de verdadero conde.

El gobernador civil interino ha ordenado al inspector veterinario provincial de «salubridad don José Gimbernát salga para Castelló de Ampurias y Vulpellach con objeto de estudiar sobre el terreno la enfermedad variolosa que se ha desarrollado en rebaños de las citadas poblaciones y dictar las medidas oportunas.

El señor Gimbernát ha salido hoy á cumplimentar la orden dada por el señor gobernador.

El secretario del «Centre Catalanista» nos comunica, que terminadas las obras que se realizaban en el primer piso de la casa número 31 de la Rambla de la Libertad, queda desde hoy allí instalado el susodicho Centro

Conforme teníamos dicho, en el correo de esta tarde debe haber llegado el nuevo gobernador civil de la provincia don José Montaner el cual, según carta que de persona respetabilísima obra en nuestro poder, es modelo de honradez y un perfecto caballero.

La Redacción de EL CORREO DE GERONA saluda con la mayor consideración al nuevo gobernador y le ofrece su modesto concurso para el mejor desempeño de su elevado cargo.

Desde Figueras nos suplican la inserción de este suelto.

«MUERTE ALEVOSA.—«El Mensajero» ha dejado de existir. Su desaparición del estudio de la prensa, se debe á una muerte instantánea causada por su director y propietario, precisamente en ocasión que sus redactores le daban vida lozana.

«El Mensajero» no ha tenido tiempo de dejar su testamento escrito, ni de despedirse de sus colegas que con él repartían

relaciones de buena amistad. No ha pedido dar el adiós de despedida a sus asiduos lectores y favorecedores que con sus peculios particulares contribuían a su desarrollo; como no ha pedido hacerlo de las autoridades a quienes distinguía por la bien acogida tolerancia que le dispensaban.

Sus redactores, empero, se despiden de todos sus amigos, que lo han sido las autoridades, lectores y abonados, enviándole el testimonio de su gratitud más consideradas.

El presidente del tribunal que ha de fallar los ejercicios para la provisión de la escuela superior de Llagostera, ateniéndose a la disposición 12 de la circular declaratoria para la aplicación del reglamento, ha dispuesto que el sorteo se verifique el día 4 del próximo mes de abril.

Esta tarde ha llegado procedente de Amer, en donde estaba destacada, la 3.ª compañía del regimiento de Guipúzcoa, al mando del capitán don Joaquín González.

Ha sido declarado supernumerario a su instancia, por hallarse gravemente enfermo, el inspector general del cuerpo de Ingenieros de Montes don Andrés Llauredó.

Han sido detenidos los vecinos de Vilovi, Jaime, Enrique y Antonio Barceló, padre é hijos respectivamente, por hurto de diez sacos de paja conocida por «Molino de Pascual».

Se interesa de las autoridades la busca y captura del recluso Manuel Mollero Garangón por haber faltado a la concentración en la zona de esta capital.

La benemérita de Arbucias ha detenido a los consortes José Pidemunt y Teresa Trabería por haber insultado y agredido al juez municipal de San Martín de Carros.

Ha sido puesto a disposición del juez municipal de Cruilles Luis Piñó Marañá, natural de La Bisbal, autor del hurto de

varias prendas de ropa cometido en el domicilio del carbonero Pedro Cerqueda Olmo.

Por este gobierno civil se ha autorizado al ayuntamiento de Capsech para cubrir por reparto vecinal el déficit del presupuesto ordinario.

En el manicomio provincial ha sido dado de alta el presunto vesánico Juan Roca Ribó.

Está probado hasta la evidencia que no hubo reuma articular ó nervioso reciente ni antiguo, que haya resistido a la acción del *Aceto de Sequah y Flor de la Sibana*

SE VENDE una magnífica biblioteca compuesta de más de tres mil volúmenes, en su mayor parte obras de valor histórico.

Se vende en junto y por lotes. Visible desde el día 20 del oriente de las 4 de la tarde hasta las 8 de la noche. Subida San Martín, 4, Gerona.

FARMACIA: En ventajosas condiciones se vende una muy antigua y acreditada situada en una importante y fabril población de las ultimamente agregadas a Barcelona.

Para informes y detalles, dirigirse a la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA
Cambios del día 16 de Marzo de 1899

Interior	64'35
Exterior	69'65
Cubas 1886	67'62
Idem. 1890	59'12
Nertes	48'70
Francias	43'65

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	27'00
Isabel	30'00
Orzas	27'80
Monedas de 20 pesetas	26'80
Oro pequeño	21'50

CAMBIOS

París vista	27'75
Londres vista	32'10

CUPONES
Vencimiento Enero 1899

Cubas 1886 1890	2'00
Exterior	0'00
Interior y Amortizable	3'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 16.

Se ha acordado convocar las elecciones para las siguientes fechas:

Las elecciones de diputados, el día 16 de Abril.

Las de senadores, el 30 del mismo mes.

—La combinación de secretarios de Gobiernos civiles se firmara hoy.

Esta combinación, que por lo visto era uno de los asuntos que se hallaban de los más difíciles para resolverse, se ha solucionado repentinamente.

Esta rapidez obedece a que, firmándose mañana el decreto disolviendo las Cámaras, se entra en el período electoral, y durante el mismo no puede hacerse nombramientos de ningún género, según dispone la ley.

—Tanto el señor presidente del Consejo como los ministros de la Guerra y de Gobernación, han desmentido que el capitán general de Madrid haya presentado la dimisión de su cargo.

El Gobierno se halla satisfecho de su gestión y no tienen, por consiguiente, fundamento alguno esos rumores.

—Se ha nombrado comisario del Gobierno para que entienda en los asuntos relativos a la Diputación provincial de Madrid, al señor don Ferrnando Aparicio.

Este estudiará el expediente que sobre las denuncias del señor Meyron hizo el señor Martínez Fresnoja, y seguirá el asunto la tramitación a que den lugar las averiguaciones que se hagan.

El señor Dato, por su parte, ha significado al señor Aparicio que el Gobierno vería con agrado que la tramitación del expediente fuese rápida, depurándose bien todas las responsabilidades.

—Ayer se ha remitido a la Junta Suprema de la Cruz Roja, residente en Ginebra, la exposición referente a las gestiones que han de hacerse para ver de conseguir la libertad de los españoles que se hallan presos por es tagalos.

—La «Gaceta» de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones.

Presidencia.—Reales decretos relativos a personal.

Gracia y Justicia.—Reales decretos referentes a indulto.

Gobernación.—Reales decretos de personal.

Marina.—Real decreto referente a la amortización de 50 por 100 de las vacantes.

Reales decretos relativos a nombramientos de personal.

Fomento.—Real decreto nombrando director general del Instituto Geográfico y Estadístico al general en Guillermo Barraquer.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

F. TERRADES MÉDICO CIRUJANO
Ayudante de la Clínica Ginecológica del Dr. Fargas de Barcelona
MÉDICO POR OPOSICIÓN
del Hospital de la Santa Cruz de la misma ciudad.
Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4. e
Progreso, 16, 2.ª
GERONA

68 **JUVENTUD MALOGRADA**

añ s, tanto se parecen los vivos a los muertos en Pontchartrais.

»Era una antigua y aristocrática población en la que apenas existía comercio, no se conocía la industria y la agricultura vivía como por favor. Allí no vegetaba más que la nob rza, mas no la del corazón; sino la de los pergaminos.

En la parte alta de la ciudad crecía la hierba y en las enlosados patios de los grandes hoteles, y en esos no se habrían las cerradas persianas más que a ciertas horas misteriosas, y entre sus habitantes contabanse hasta quin ce familias célebres en los archivos nobiliarios de Francia por haber seguido los antepasados de algunas de ellas a San Luis en su expedición a Egipto ó a Godofredo de Baillon a Palestina.

Esto no obstante, en la parte baja habíanse refugiado en los repliegues del barrio de San Pablo algunas familias ennoblecidas la vispera, antiguos funcionarios jubilados, un coronel retirado, un general de cuartel, ucos cuan tos magistrados retirados, un monseñer momificado, los padres de la Fé, á los que recibían bien en todas partes, y las hermanitas del Sante Rosario.

¡Oh! Estas eran las mas dichosas porque disfrutaban de la buena mesa é iban á leer libros piadosos á las casas de las familias de los mas recomendados.

»Completaban el cuadro algunos hidalguelos campesinos bien emparejados.

Durante el día estaban en el palacio del arzobispo; esa son las familias bien acomodadas.

En resumen, que en la época a que nos referimos constituía aquello un grupo de personas honradas que igneraban en absoluto lo que es el trabajo manual que deshona el cuerpo y el del pensamiento que atreña el alma.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

y con vez grave, que la emocio: hacia un tanto ininteligible, exclamó:

—¡Dichosos! ¡Qué es lo que decís, Noemi? ¡Como! ¿Consentirías en fiaros de mi amor y consagrarme vuestra vida? ¡La mia es vuestra... tuya!.. ¡Ah! ¡Te amo! ¡Te amo!

—No me hago ilusiones y no os pido ninguna juramento,—contestó Noemi.

Gracias á vos me cuidaron y os debo la salvación. Creo que me amáis y lo probasteis; pues bien, yo tambien os amo...

—¡Oh! ¡Mi Noemi!

—¡Si, sois bueno, noble y generoso, y yo estoy sola en el mundo y no me debo más que á mi misma, porque el único ser en quien, sin conocerle, fundaba mis esperanzas, me rechazó de la manera mas cruel é indigna, ¿De que me sirve lachar?..

Si algún día soy desgraciada, no es á vos, Gastón, á quien tendré odio.

FIN DE LA PRIMERA PARTE

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes.

1'50 pesetas

Provincias trimestre.

5

Ultramar y Extranjero.

15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.



Juventud Malograda

SEGUNDA PARTE

LA DUQUESITA

Casamiento de conveniencia

El pueblito de Pontchartraint es un verdadero agujero, edificado de través y en malas condiciones, con calles oscuras, callejones tortuosos, que lo desigual, mal empedrado y lleno de baches.

En la población no se oye mas ruido que el monótono campaneo de las iglesias silenciosas y de los adormecidos monasterios, y sin embargo, á pesar de todas esas condiciones puede vivirse allí tres cuartos de siglo con tal que se tenga buen estómago, el espíritu libre de preocupaciones, y sólidas y seguras rentas.

En ese pueblo no se morían las personas, y era preciso enterrarlas vivas, lo que entre paréntesis había sucedido tres veces en un período de tres